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PANORAMA 

Časopis nejen pro zrakově 
postižené 



 

 

 

Vážení čtenáři!  
 
Do rukou se Vám dostává další číslo měsíčníku PANORAMA,  
který vydáváme ve zvětšeném černotisku.  

Na stránkách tohoto bulletinu vás seznamujeme s činností 
naší organizace, do které patří organizování nejrůznějších 
vzdělávacích programů, poskytování sociálně právního 
poradenství, asistenční, průvodcovská a předčitatelská služba, 
Centrum denních služeb, sociálně terapeutické dílny, sport, 
pořádání rekondičních a rekreačních pobytů a další. Více se o 
těchto aktivitách dočtete v jednotlivých rubrikách, které jsou 
jim vyhrazeny. 

Časopis si můžete nechat zasílat prostřednictvím e-pošty. Naše 
adresa je: on.ji@tiscali.cz. Lze si jej také stáhnout z webových 
stránek naší servisní organizace: www.tyflocr.cz 

Sdělte nám, zda máte o tento bulletin zájem a v jaké formě jej 
chcete odebírat. 

Napište nám, co Vás zajímá, co byste si v časopise rádi 
přečetli. Těšíme se na vaše příspěvky! 

Za Organizaci nevidomých 
                                                                                          Pavel Hegner 

        Předseda ON 

         1 
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PRAVIDELNÉ  AKCE V ROCE  2019 
 
 

Každý týden v pondělí simulovaná zvuková střelba nebo  
různé společenské hry (dle zájmu) v klubovně Tyflo 
ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava, od 14:00 
hodin. Vede: Václav Doležal  

Kontakt:  telefon 776 805 838  
 

Každý týden v úterý trénink  showdownu. Vede: Pavel 
Hegner Kontakt: telefon 776805838 

 

Každých 14 dnů - liché týdny, středa od 15:00 Bowling 
Snack bar, Havlíčkova 58, Jihlava. 
Vedou: Jana Novotná, Hana Valsová 

 Kontakt: Pavel Hegner, telefon 776 805 838 
 

Každý čtvrtek od 10:00 Plavání - Vodní ráj Jihlava 
 Vedou: Ilona Röderová, Marta Smejkalová 

Kontakt: P. Hegner, telefon 776 805 838 
 

Každý čtvrtek od 14:00 Klub pro uživatele služeb Tyflo ČR 
o.p.s. a pro členy Organizace nevidomých z.s. - klubovna 
Tyflo ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 

Vede: Pavel Hegner 

Kontakt: telefon 776 805 838 
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Upozorňujeme na možnost pravidelných klasických 
masáží v Jihlavě  (záda +šíje) vždy v úterý 7:00-
14:00 a ve středu 7:00-9:00 a 10:00-14:00 hodin. 
Masáže provádí zkušená masérka paní Ivana 
Rytychová, objednávat se můžete na tel.776 
805 838. Členové ON mají výrazné slevy !!! 
 

 

AKCE NA KVĚTEN 2019 
 

2.5. Klub, klubovna Tyflo ČR o.p.s. a Organizace 
nevidomých z.s., Fritzova 2, Jihlava  od 14:00 
hodin. 

 

  9.-12.5. Termální lázně Dunajská Streda / Slovensko 
čtyřdenní zájezd. 

 

11.-18.5. Podhájska/Slovensko - týdenní pobyt v 
termálních lázních. 

 

14.5. Sbírka “Bílá hůl” a Den otevřených dveří. 
 

15.5. ZV OSK TESLA - Prohlídka hradu Roštejn, odjezd 
autobusem ICOM v 9.15 hod. do zastávky 
Doupě a odtud pěšky na hrad, prohlídka hradu, 
vyhlídková věž, občerstvení a zpět jinou cestou 
2,5 km pěšky do Růžené. Odtud autobusem do 
Jihlavy ve 14.45 hod. Vedoucí: V. Nováková, 
Ing. Kejda 
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16.5.       Promítání fotografií  s komentářem pro nevidomé 

a slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla a ON  
Václav Doležal, Jan Strnad. 

 

16.-18.5. Tmavomodrý festival - festival zrakově 
postižených dětí s bohatou náplní, výstava 
kompenzačních pomůcek, atd. v Brně. 

 

23.5.       Společenské odpoledne s hrami. 
 
 

25.5.       Vycházka s Ivanou Rytychovou, bowling, Zbilidy. 
 
 

30.5.       Promítání fotografií  s komentářem pro nevidomé 
a slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla - Václav 
Doležal, Jan Strnad 

 

PŘIPRAVUJEME NA ČERVEN 2019 
 

6.6. Klub, klubovna Tyfla a ON, Fritzova 2, Jihlava  
od 14:00 hodin. 

 

8.6. Prohlídka ZOO Jihlava. 
 

  12.6.  ZV OSK TESLA - Pěšky údolím řeky Doubravy do 
Chotěboře (7 km) - odjezd vlakem z hL. nádraží 
v 7.22 hod. do Havl. Brodu s přestupem do 
Bílku, zpět odjezd vlakem v 14.32 hod nebo 
15.31 hod. do Jihlavy . Vedoucí V. Nováková, 
Ing. Kejda 
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13.6. Promítání fotografií  s komentářem pro 
nevidomé a slabozraké od 14:00 v klubovně 
Tyfla a ON – Václav Doležal, Jan Strnad 

 

15.6.       Návštěva Chovné stanice Pavlov - záchranné 
stanice pro hendikepované živočichy. 

 

25.6.        Promítání fotografií  s komentářem pro 
nevidomé a slabozraké od 14:00 v klubovně 
Tyfla – Václav Doležal, Jan Strnad. 

 

* Změna data, místa a času vyhrazena 
 

TMAVOMODRÝ FESTIVAL 2019 
 

     Nevidomé a slabozraké děti a mládež se v květnu již 
po třicáté setkají v Brně. Na mezinárodním festivalu se 
potkávají nejen spolu, ale i s širokou veřejností. Pro 
Tmavomodrý festival připravují řadu vystoupení, proběhne 
zážitkový den pro veřejnost a vyvrcholením festivalu bude 
benefiční koncert, jehož výtěžek poputuje právě zrakově 
handicapovaným dětem. 
 

     Víte, jaké překážky překonávají nevidomí a slabozrací v 
každodenním životě? Přijďte si to vyzkoušet, nebo si 
zahrát hru pro nevidomé, koupit si originální rukodělné 
výrobky zrakově postižených klientů a pracovníků dílny 
HapAteliér. Na místě bude také sdružení Vodící pes a 
slovenská Výcviková škola pre vodiace a asistenčné psy s 
ukázkou výcviku psů. To vše v pátek 17.5. na akci 
Tmavomodrý den. 
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     Festival probíhá ve spolupráci s TyfloCentrem Brno, 
o.p.s. a dalšími organizacemi, zabývajícími se službami a 
pomocí zrakově postiženým, které zajišťují například 
výstavu prací zrakově postižených, odborné přednášky 
nebo představení novinek v oblasti IT techniky pro 
zrakově postižené. Festivalu se účastní děti i mládež nejen 
z České Republiky. 
 

     Doprovodnou akcí Tmavomodrého festivalu je i jarní 
Agora 2019 - odborná vzdělávací akce o informačních a 
komunikačních technologiích pro zrakově postižené, kterou 
18. a 19. května 2019 pořádá Středisko Teiresiás 
Masarykovy univerzity. 
 

Akce se koná ve spolupráci s Hvězdárnou a planetáriem 
Brno. 
 

Zdroj: https://www.gotobrno.cz/akce/tmavomodry-festival/ 
 

Program festivalu 2019 
Pořádá TIC Brno 

akce: Kavárna potmě, 16.5. od 16 hod. do 17. 5. 11 hod. 
kde: Kraví hora 
 

akce: Tančírek pod hvězdným nebem, 16.5. od 19:30 hod. 
kde: Kraví hora 
 

akce: Workshop pro nevidomé a slabozraké, 17.5. od 9 
hod., kde: Moravská galerie v Brně 
 

akce: Tmavomodrý den - zážitkový den pro všechny, kteří 
chtějí poznat svět nevidomých, 17.5. od 11 hod.,  
kde: Kraví hora 
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akce: Přehlídka dětských hudebních souborů a zpěváků se 
zrakovým postižením, kdy: 17. 5. od 14 hod., kde: Kraví 
hora 
 

akce: Benefiční koncert skupiny Golden Delicious, 17.5. od 
18 hod., kde: Kraví hora 
 

Pořádá TyfloCentrum Brno, o.p.s. 
 

akce: Konference “Od kolébky po aktivní stáří” - pro 
pracovníky z oblasti sociálních služeb, školství, služeb 
zaměstnanosti, zdravotnictví, volného času, samosprávy, 
ale i zájemce z řad zainteresované veřejnosti. 
kdy: 17. květen 2019 od 9 hod. do cca 15 hod. 
(občerstvení pro registrované účastníky zajištěno) 
kde: Digitárium Hvězdárny a planetária Brno 
 
Pořádá Středisko Teiresiás Masarykovy univerzity. 

 

akce: jarní Agora 2019 – odborná vzdělávací akce o 
informačních a komunikačních technologiích pro zrakově 
postižené, součástí bude výstava kompenzačních pomůcek 
a technologických řešení pro nevidomé, 18. a 19.5. 2019  
kde: Středisko Teiresiás Masarykovy univerzity 

 

Přijeďte poznat svět nevidomých 
Tmavomodrý festival v Brně 

16.5 - 18.5. 2019. 
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SOCIÁLNÍ  OKÉNKO 
 

Komise pro spravedlivé důchody se zabývala možnostmi 
narovnání nízkých důchodů pečujících osob. 

 

 

V pátek 3. května 2019 se uskutečnilo III. zasedání 
Komise pro spravedlivé důchody za účasti ministryně práce 
a sociálních věcí Jany Maláčové (ČSSD). Na tomto jednání 
byla diskutována opatření k odstranění nespravedlivě 
nízkých důchodů pečujících osob. Komise doporučila 
postoupení návrhu změn ve vyměřovacím základu za dobu 
péče o závislé osoby do koaliční rady a rovněž navrhla 
finální dopracování návrhu na uplatnění doby péče o dítě 
od 4 do 9 let jako vyloučené doby.  

Na předchozím jednání komise se členové shodli, že by 
měly být více rozpracovány návrhy řešení rozdílů v 
důchodech pečujících osob. Situace je dnes taková, že 
osoby dlouhodobě pečující o své blízké, ať už se jedná o 
děti či nemohoucí příbuzné, jsou za tuto péči v důsledku 
postiženy nižšími příjmy a důchody. Takovými osobami 
jsou typicky ženy.  

 Hlavní závěry z dnešního jednání komise pro spravedlivé 
důchody:  
 

Změny ve vyměřovacím základu za dobu péče o 
závislé osoby  
 

V současné době mohou pečující osoby pro účel výpočtu 
důchodu příjmy z období péče použít či vyloučit.  
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Za příjmy jsou v přesně stanovených případech dnes 
považovány i příspěvky na péči. Nově bude možné za 
účelem výpočtu důchodu stanovit příjmy tak, že půjde o 
součet skutečných výdělků pečující osoby a průměrné 
mzdy. Pečující tak budou mít stanovenu vyšší částku 
příjmu pro výpočet důchodu, a nebudou tedy penalizováni 
za péči o své blízké. Tato varianta bude dle závěrů komise 
předložena k projednání koaliční radě.  
 

• Uplatnění doby péče o dítě od 4 do 9 let jako vyloučené 
doby  
 

Jedná se o možnost rozšíření tzv. vyloučené doby, tedy 
období péče o děti, za které nižší příjmy pečujících 
negativně neovlivní výši jejich důchodů. V závislosti na 
výši příjmů si dnes mohou rodiče dětí do 4 let zvolit, zda 
se jim budou příjmy za toto období započítávat do výše 
důchodu. Návrh komise počítá s možností rozšíření tohoto 
období až do 9 let věku dítěte. 
Termín příštího jednání komise je stanoven na 24. 5. 
2019. Komise by se na tomto jednání měla zabývat 
řešením situace současných důchodců, možnostmi úprav 
III. důchodového pilíře a dřívějšími odchody do penze pro 
lidi vykonávající náročné profese. 
 
Zdroj:  https://www.mpsv.cz/files/clanky/35498/TZ_-
_Komise_pro_spravedlive_duchody_se_zabyvala_moznostmi_narovn
ani_nizkych_duchodu_pecujicich_osob.pdf 
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HISTORIE  SPORTU 
 

Jihlavské listy zveřejnily rozhořčený referát „diváka-
nefanouška", který dal později podnět k výměně různých 
názorů. Zmíněný referát ze dne 3. srpna 1929 citujeme 
doslova: 

„SK JIHLAVA - SK ČÁSLAV 1:4 (1:2)  
II. kolo poháru ČMV započalo pro SK Jihlava velmi špatně. 
To, co v neděli Jihlava předvedla obecenstvu, nemůže se 
srovnat s fotbalem, nýbrž s honěnou s míčem. Bezhlavé 
přihrávání míče přímo na protivníka, kiksy zálohy, kde 
jedině uspokojil Nevolka, vyčerpávání pravého křídla 
nepřesnými a nemožnými přihrávkami, křídla, které bylo 
ze všech hráčů nejlepší, neboť to, co v neděli Mykiska 
předkládal třem vnitřním, musel zužitkovat každý útok, 
kdyby v něm ovšem byl alespoň jeden průměrný útočník a 
střelec, to bylo vše, co jsme od Jihlavy viděli. Kotoun není 
již tím Kotounem, který se tak krásně uvedl v prvých 
zápasech za prvé mužstvo. Gól jím docílený byl spíše 
náhodou. Vyzdvihnouti sluší výkon Mykisky, Komůrky, 
Nevolky a Steidlera, kteří se skutečně dřeli. Pruskovský, až 
na nějakou tu parádičku, neukázal nic zvláštního. Co se 
týče brankáře, doporučujeme Jihlavě, aby opět stavěla 
Kazdu, neboť to, co Rychetský v neděli pustil, musel 
Kazda jistě vyraziti, zejména prvý, druhý a čtvrtý gól. 
Čáslav hrála ovšem také velmi slabě. Soudce Řehák zkazil 
vše, co se na tak slabém zápase ještě zkazit dalo. Tímto 
„výkonem" uškodila si Jihlava velmi.  
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Je na Jihlavě, aby si reputaci opět napravila. 
Divák-nefanoušek." 
 

Opravdu, referát tak pesimistický, ve kterém snad 
chybí pouze to, že i slunko se ten den schovalo za černé 
mraky. Samozřejmě, nezůstal bez odezvy. Již příští číslo 
Jihlavských, listů z 10. srpna 1929 přineslo obsáhlou 
„obhajobu": 

„O NAŠEM FOTBALU. 
V posledním čísle tohoto listu četli jsme 

kritiku zápasu SK Jihlava - SK Čáslav, v němž pisatel více 
než nešetrně psal o hře jihlavského mužstva. Tato výtka 
nás nebolí, poněvadž jsme přesvědčeni, že nemůže vzít 
chuť mužstvu k dalším zápasům, mrzí nás oma 
„zaslechnutá" slova českého diváka, jichž uveřejnění 
znamená skoro bojkot českého hřiště." 

Dále se článek celkem správně zabývá celou řadou 
vlivů, jež mohou mít vliv na okamžitou kondici mužstva a 
že se ještě nenašlo mužstvo, jež by nebylo poraženo a 
vyzývá příznivce kopané, aby své mužstvo neopouštěli, ale 
naopak konstruktivní kritikou pomohli. 

Článek je zakončen takto: .„Tím končíme a všem, 
kdož přesto nezmění svůj náhled o českém fotbalu, 
nemůžeme než přát šťastnou cestu tam, kam je srdce 
táhne. Tam se také prohrává, ale s patřičným 
„doprovodem". 

Také nefanoušci." 
 

             pokračování příště 
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NAŠI DOBROVOLNÍCI 
 

Abychom mohli dobře realizovat svou činnost a pomáhat 
nevidomým a zrakově postiženým, neobejdeme se bez 

dobrovolníků - dobrých duší, které jsou ochotny nám 
věnovat svůj čas, energii nebo znalosti, za což jim patří 

náš obrovský obdiv a dík! 
 

Chtěli byste se i Vy stát jedním z nich? Přivítáme Vás s 
otevřenou náručí. 

 
Dobrovolníci u nás pomáhají převážně s doprovody 

nevidomých v Jihlavě i mimo, s přípravou jednorázových i 
pravidelných akcí a také s administrativou v organizaci. 

 
Pomáhejte s námi! 

Kontaktujte nás na e-mailu: on.ji@tiscali.cz 
nebo na mobil: 776 805 838 

 

 

FIREMNÍ  SPONZORSTVÍ  A  DÁRCOVSTVÍ 

  
staňte se společensky odpovědnou firmou a  

myslete tak na druhé lidi,  
kteří potřebují vaši pomoc a pomozte jim. 

 
Děkujeme všem, kteří nám pomáhají. 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 

Ďásková Zdeňka Jihlava 

Dohnalová Marie Jeseník 

Dokulilová Věra Náměšť nad Oslavou 

Hegnerová Ladislava Chválkov u Kamenice n/L 

Kabelková Anabela Litohoř 

Kacafírková Marie Třebíč 

Moravec  Aleš Brno 

Podhájecká Helena Praha 9  - Černý Most 

Slavíková Jana Jihlava 

Sobotová Jana Praha 9 - Prosek 

Teclová Emilie Jihlava 

   

Vážení oslavenci, gratulujeme vám k narozeninám, 
 přejeme vše nejlepší. 

 

 

Významné dny osob se zdravotním postižením 
 

 2.5. Světový den astmatu 
 5.5. Mezinárodní den porodních asistentek, den boje za rovná 

práva handicapovaných 
 8.5. Mezinárodní den Červeného kříže 

 10.5. Světový den "Pohybu pro zdraví" 
 12.5. Mezinárodní den zdravotních sester 
 12.5. Mezinárodní den podpory nemocných chronickým únavovým 

syndromem 
 12.5. Mezinárodní den informovanosti o fibromyalgii 
 15.5. Mezinárodní den melanómu 
 15.5. Den památky obětí choroby AIDS 
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Pracovníci Tyflo ČR o.p.s., Dělnická 1020/54, Praha 7 a 

Organizace nevidomých, Fritzova 4258/2,  Jihlava: 

 

Ředitel: Pavel Hegner  

Účetní: Bc. Petra Brabencová 

Administrativní pracovník: Věra Svobodová 

Sociálně terapeutické dílny: Jaroslav Aleš  

Pracovníci v sociálních službách: Hana Havránková  

Průvodcovská a předčitatelská služba: Milan Havránek 

Osobní asistence: Pavel Matějka  

Pracovní asistent: Vlasta Zemanová  

Masérské služby a cvičení:  Ivana Rytychová - ON 

     

     

Podpořit činnost spolku 

 Organizace nevidomých z.s. 

můžete zasláním libovolné částky na bankovní účet: 

 

212694569/0300 

 

Srdečně Vám děkujeme. 
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Časopis vydává: 

Organizace nevidomých 
Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 

E-mail: on.ji@tiscali.cz 
Tel.: 567 155 083, 608 805 838 
www.organizacenevidomých.cz  

 

 

 


